



Image not found or type unknown

В жизни обществ и государств конституция играет особую роль. Термин «Конституция» употребляли еще в период рабовладения и феодализма. В Древнем Риме именно так называли постановления императора. В эпоху феодализма применялась и формулировка «основной закон», которая теперь используется как аналог Конституции. Конституция является основным правовым актом государства – основным законом, законом над законами, фундаментом развития социальных и политических отношений, гарантом обеспечения прав и свобод гражданина. А какое значение имеет конституция для человека, общества и государства?

Первый аргумент, который я приведу, что же означает конституция для человека и общества в целом? Как я говорила выше, конституция – это основной закон, и поэтому остальные законы и подзаконные акты не могут ей противоречить. То есть, если в Конституции сказано, что граждане имеют право «собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование», то и никакой закон не может этому противоречить. Законы на соответствие Конституции может проверять только один орган – Конституционный суд РФ. И в него могут обращаться не только чиновники и политики, статья 96 ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» дает это право гражданам, чьи права и свободы нарушаются законом, который применен в конкретном деле. Конституция обеспечивает как положительное, так и охранительное регулирование. Необычность регулятивной функции Конституции, в отличие от регулирующего действия иных актов, проявляется лишь в самом предмете регулирования. И это очень важно для граждан государства, ведь, например, в демократической стране власть осуществляется по воле и во благо народа. И именно Конституция устанавливает эти условия, ограничивая государственную власть и предоставляя гражданам определенные политические права.

Хотелось бы подчеркнуть, что характерной особенностью конституционных прав и свобод является то, что они равны и едины для всех без исключения. В Конституции там, где речь идет о правах человека, используются формулировки “каждый имеет право”, “каждому гарантируется” и т.д., что подчеркивает признание прав и свобод за любым человеком, находящимся на территории страны, независимо от того, является ли он её гражданином, иностранцем или лицом без гражданства. Так же основным правом человека, прописанным в Конституции,

конечно же является право на жизнь. Многие из нас не обращают на это внимания, но если вдуматься, можно понять, насколько в таком случае для нас важен этот документ, если даже такое право, как право на жизнь, определяется именно Конституцией! А ведь мы живём в то время, когда всё, что не подкреплено каким-либо документом, не является важным по своей сути и может быть просто-напросто пренебрежённым. Еще конституция устанавливает равенство всех перед законом и судом, в независимости от положения в обществе, государстве, национальной и религиозной принадлежности, что так же является очень важным для граждан, иностранцев и лиц без гражданства. Она определяет такие жизненно важные права, как право на свободу, неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, право вступать в брак, менять местожительство и многие другие права, необходимые для полноценной и свободной жизни человека.

А какое значение приобретает конституция для государства? В жизни страны этот документ имеет большое значение, как уже говорилось. Благодаря этому документу представителям власти становится проще реализовать национальные идеи. Члены Правительства показывают, какой они видят государственность, которая постоянно обновляется. Конституции отведена своя роль в жизни страны и своё предназначение. Она является юридическим актом, которому присущи все черты и свойства Основного закона. Конституция занимает ключевое, приоритетное место в системе права нашей страны. И в ней закреплены идеи и принципы, которые определяют характер общества. Роль Конституции в жизни страны заключается в том, что она вносит порядок и организацию в общественную жизнь, регулирует взаимоотношения человека с государством и определяет место человека в обществе. В ней так же закреплены основополагающие принципы права, функции государственных органов, методы и формы их деятельности. И благодаря Конституции общественная жизнь становится более упорядоченной. Она направлена на регулирование взаимоотношений между гражданами и Правительством. Становится легче определить, какое место занимает человек в том или ином обществе.

В заключении хочу сказать, что, исходя из вышесказанного, Конституция есть важнейший нормативно-правовой акт, выражающий политическую волю народу и закрепляющий основы политического строя, правовой системы. Без Основного закона в современном динамично развивающемся мире не может быть будущего у государства; такое государство будет обречено на конфликты внутри общества и беззаконие.

Работу выполнила Ефимова Наталья И.

ДБЮ-102

01.03.2021